



СПАСАТЕЛЬ

МЧС России

№ 27 (989)

28 июня — 4 июля 2025 года

12+

ОФИЦИАЛЬНО

Нормативное регулирование

В Алматы Республики Казахстан на заседании межгосударственной рабочей группы чрезвычайных ведомств Российской Федерации, Республик Беларусь и Казахстан обсудили проблемные вопросы при осуществлении контрольно-надзорной деятельности за соответствием продукции пожарно-технического назначения.

Также участники рассмотрели результаты публичного обсуждения проекта изменений в технический регламент Евразийского экономического союза «О требованиях к средствам обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения» (ТР ЕАЭС 043/2017).

Принятые на мероприятии решения позволят ограничить обращение на территории Союза контрафактной и фальсифицированной продукции в области пожарной безопасности, а также исключить возможность выполнения работ по сертификации лицами, допустившими нарушения установленных процедур на территории государств Союза.

Чрезвычайная инициатива

Заместитель министра МЧС России Денис Попов представил в Совете Федерации РФ инициативы чрезвычайного ведомства, направленные на дальнейшее совершенствование системы пожарной безопасности. Эти меры развивают положения федерального закона, принятого Государственной думой 24 июня 2025 года.

Согласно предложенным нововведениям, в территориальных органах МЧС России будут сформированы экспертные комиссии, в которые войдут представители министерства, общественных, научных и педагогических организаций. Их задача — анализ причин возникновения чрезвычайных ситуаций и разработка рекомендаций по повышению эффективности борьбы с пожарами и проведения аварийно-спасательных работ.

Закон вступит в силу в конце сентября 2025 года.

Теперь вы — часть команды

Состоялся новый выпуск молодых специалистов МЧС России



По традиции выпускникам Академии Государственной противопожарной службы и Академии гражданской защиты дипломы вручались в торжественной обстановке на Красной площади.

В напутственном слове глава МЧС России Александр Куренков отметил, что их новый этап службы начинается в год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и 35-летия основания ведомства.

— Профессия пожарного и спасателя — это не просто работа, это призвание, требующее полной самоотдачи, мужества и готовности в любую минуту прийти на помощь. Впереди у вас непростые задачи, когда от ваших решений будут зависеть человеческие жизни. Но именно в этом — величие и ответственность вашего выбора. Желаю вам сохранить в сердце ту искру, которая привела вас в эту героическую профессию.

В присутствии руководящего состава МЧС России, почетных гостей, ветеранов и преподавателей вузов, а также родителей выпускники произнесли торжественную клятву и прошли торжественным маршем по Красной площади в сопровождении Показательного оркестра МЧС России.

Выпускникам Донецкого института ГПС МЧС России дипломы были вручены на легендарной высоте

Саур-Могилы — месте, ставшем символом мужества и героизма.

— МЧС России — это сила, способная противостоять самым сложным и непредсказуемым угрозам. Это команда профессионалов, преданных своему делу и готовых в любую минуту прийти на помощь. Теперь и вы — часть этой команды. Помните, что на вас возложена огромная ответственность. От ваших знаний, опыта и решительности зависят жизни людей. Сохраняйте верность Присяге, чтите традиции нашего ведомства и никогда не останавливайтесь на достигнутом, — напутствовал ребят заместитель главы МЧС России Вячеслав Бутко.

За годы специальной военной операции курсанты института принимали участие в аварийно-восстановительных работах на освобожденных территориях, разгружали и выдавали гуманитарную помощь, дежурили во время эвакуации населения на таможенных пунктах пропуска, работали на горячей линии по поиску пропавших людей.

В Екатеринбурге, на центральной площади города, дипломы получили выпускники Уральского института ГПС. 42 из них завершили обучение с красным дипломом, семеро удостоены золотой медали МЧС России «За особые успехи в учении».

В Ивановской пожарно-спасательной академии выпуск этого года стал 55-м в истории. Поздравить коллектив и ребят приехал заместитель главы МЧС России Роман Курынин.

— Дорогие выпускники, сегодня вы вступаете на путь служения Отечеству, берете на себя обязательство охранять безопасность и спокойствие великой России. Ваша главная миссия — защищать жизнь и здоровье каждого гражданина нашей необъятной страны. Ваш долг перед гражданами значит больше любого звания или медали! — сказал он.

На выпуск специалистов Сибирской пожарно-спасательной академии приехали почетные гости, в том числе региональные и городские власти, силовые структуры, вузы-партнеры и ветераны МЧС России. Праздник украсил трогательный прощальный вальс выпускников, а подарком всем собравшимся стал демонстрационный полет беспилотных летательных аппаратов и выступление творческих коллективов.

В Санкт-Петербургском УГПС выпуск состоится 4 июля.

Виктор Жестков,
по материалам пресс-служб вузов МЧС России